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УДК 027.54 (477) : 027. 081
Тетяна ДОБКО,
 за вв і дділу Н БУВ ,  кан д. іст.  наук,  старш. наук. с пі вроб.

 З абе зп е чення  ін ф ор мацій них з апитів корис тувачів 
довід ко во-б ібліо гр а фі чними ресу рс ам и

Роз гля да ють ся пи тан ня до ві д ко во- бі б лі о г ра фі ч но го об слу го ву ван ня (ДБО), 
ви ко ри с тан ня до ві д ко во- бі б лі о г ра фі ч них ре сур сів, ор га ні за ції до сту пу до баз да-
них, мо ні то рингу еле к т ро нно го ін фо р ма цій но го се ре до ви ща, на ві га ції у ре сур сах 
по шу ку ін фо р ма ці ї. Звер  не но ува гу на те н де н ції роз ви т ку ін те г ра ції до ві д ко во- бі-
б лі о г ра фі ч но го об слу го ву ван ня та ін фо р ма цій но- бі б лі о г ра фі ч ної ді я ль но с ті, роз-
ви т ку  ДБО в упе ре джу ва ль но му ре жи мі, не об хід ність ко о пе ра ції та спів пра ці бі б-
лі о тек Укра ї ни з фо р му ван ня на ці о на ль но го до ві д ко во- бі б лі о г ра фі ч но го ре сур су.

 У суч ас ни х  умовах  зм ін юваного і нфор мацій ного сере до вища, 
глобаліз ації, ш  ир ок ого в п р овадж ення  нових техн ол огій  і  ком унікаці й, 
переви роб ни ц тв а інф ор мації  і  деф іциту необ х ід ної , меж і бібл іогра-
фі чного п ош уку стира ют ься, і  уск ла д н ює ть с я  його  про це с. 

Ви значальними для дові дк о во-б ібліог ра ф іч ного обслу го ву в ання 
( ДБ О)  є запити корис тув ачів  і нф ор ма ції, а п ідг ото вка від повід е й на  них 
у виг ляді різн ом анітних бібліографічних та  фактог рафічних  до відок 
ста но в ить й ог о  з міс т. Від  р оз витку сфер и Д БО зал ежить ефективне 
викори ст ання інформаці йного ресурс у, дос туп д о  з на нь. 

Як к люч овий елем ент дост упу  д о  біб ліотечн о-інфор ма ц ійних 
ресур сі в, довідко во-біб лі о графіч ний апарат ( сукупність д овідко-
вих та бібліогр афічних  вид ан ь, каталогів та к арт отек б іб ліотек, 
баз дани х, призначе них для стру ктуру вання, п  ош уку та над-
анн я  до ступу до інф о рм ації) н  ині зазнає  сут тєвих змін . Змі н и-
л ися його стру кт ур а, змі стове нап овнення , при нципи  ф о рм уванн я та 
організа ці я  доступу. Однак т рад иційний к арт кові кат алоги ще збері-
г ають с во є  інф ормаційне й  м ем оріаль н е зна ч ен ня,  а  дже процес 
 пе рев ед е ння їх в  елект ронну форму довго тр ивалий.

Д о ві дко во-бібл іо гр а фі чні р е сурси слід р озг лядати як і нформац ій ни-
й , мат ер іаль но-технічн и й та  ка др о ви й п от енціа л, відповідн о організо-
в аний у наук ов о-і нф ор маційному закладі або дос туп ни й від даленому 
 користува че в і. 

Збіль шення о бсягів інфор мації та створ ення її  над ли шків, уніве р-
с альніст ь та  ек с клюзив ність  за п итів кори стувачів п от р е бу ють опер а ти в-
н ості бібл і ографічного  п ошуку  т а релевантно сті і нформ ац і ї.  У  зв’язку з  цим 
значно з рос тає рол ь в тор ин ного інфо рм ац ій н ого ресурс у – різноманітних 
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 бі бліогр афі чних і рефе рат ивних  баз д аних (БД), які є засобом дост упу д о 
 п ершодж е рел інфор ма ц ії .

 Нині  можна визначити так і  ос н овні електронні інфор м а ці йні ресур-
с и (ЕІР) ,   як і викорис то ву ю ться в  ДБ О :

– електр онні кат а л ог и укра їнсь ких та з а рубіжн и х бібл іо т ек;
– зве дені е лек тронні катал оги бібл іо тек певн и х  р е гі он і в, країн, від о мчи х 

м е реж;
– рефе р ативно-б іб ліографічні Б Д; 
– пр облемно-о ріє нт овані БД  вл асної  ген ерації,  я кі створюю ться для 

 за б езпече ння н аукових  напрям ів ,  задоволення потреб к он кретни х замо-
вн ик і в, певних  ре г іонів, структур , о  рг анізацій тощо ;

– з ар у біжні ЕІР  про в ідних світо ви х вир обн иків (на к ом па кт-дисках 
або  досту пні через м ер ежу Інтер не т).

Від повіда ючи на викл ики  ча су , Національн а  біб ліотека України 
імені В . І . Верна дсь кого (НБУВ )  у сві дом лює свою  роль в  ін ф ор мацій-
ному з а безпеч енні науков о-дослід них робі т, виро бн ичих та  ос віт ніх 
п от реб і спрямовує  зу с илля  щодо  ор ган ізації інтелекту ал ьн о г о д ос-
тупу до довідко в о-інформ аці йних ресурс ів,  докумен тно-ре сурсно ї  б ази 
наукових д осл іджен ь,  створ ення та  по краща ння с ер вісних у мов , вихова-
нн я інф ормаці йної культури к ористува чів .

 Нас ам п еред ч ит ачі мають  доступ до  ел е кт р о нних біб лі отечно-бібліо гр а-
ф ічних р е су рсі в, на  ви робництво й роз ви ток я ких спр ям ована інф ор м а-
ційна  ді ял ьність  НБ УВ.  У бібл і от еці впров адж ена кон в е єрна техн о ло гія 
формування  ін формац ій них р есурсів елект рон ної б і бліоте ки , стр уктур-
ними  компоне нт ами якої є  бі бл іографі ч н і,  рефера т ив н і  бази д ан и х,  
докум ент и  На ц іональ ної електрон ної біблі от е ки , і  нф о рм а ц ій но-аналі-
тичні прод ук ти .

Ел ектронні д овідков о-біблі ог ра фічні  р ес ур с и й ком ун ікаці йні т ехн о-
л огії з начно  ро зширюють можли вос т і вла сного д ові дково-пошукового 
апар ат у, який у компл ексі нин і, здаєт ь ся ,  не має  ме ж. І сьогодні  слід 
 розгля дати р і вні достатн ості інфор маці ї  або « ін формац ійної доста-
тност і» , які обм еж ують  резуль т ати запит у,  визна чають  меж і по-
ш уку при задово ле нн і конк ре тної інф орм ац ій ної п отр еби кори сту-
вача, при йнятті певног о управл інськог о  рі шення, о  три ма нн і  знань 
про той чи інш и й  предме т, з  ад о воленн і п із нав ально г о  і нт ересу 
тощ о. В  аж л ивим інс тру мен том з аб ез пе чення «і нф ормаці йної до-
ст ат н ості» є визн а чення  оптималь ної с тратегії пош уку док умен ті в , на-
д і йно ст і джерел  інформац ії . У ДБО  «р івень д о ст ат ності» пов’яза-
ни й заз ви чай з напе ре д  заданими корис ту вачем умо ва м и  пошуку 
 ін форма ці ї,  обмежений обсяго м  не об хідно ї  інфор мації,  в  и дами докум ентів , 
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мова ми , хроно логією п ош уку тощо . І  нф ор мація з  теми щ од о п рийняття 
того чи і ншого управ лі нс ького ріш ення,  вирі шення певного  на укового 
чи  виробни чого завда нн я мож е бути повн а, час тков а,  конкр ет на-
,  описова,  оглядова т ощ о , але завжд и  п ос тійними кри т ер іями її о цінки 
є  об’єк тив ність та  а кт у альніс ть . Оріє нтація на р ів ень « ін фор маційної 
 до ст ат ності » о  бм ежує рез ультати п о шуку  необхідної корис тувач-
ев і інформаці ї,  знижує «і нфо рм а ційний ш ум», імовір н о наявний при 
об’ємних  бі бл іо графіч них пошу ка х .

 У зв’я зк у з цим в міння викор ист овуват и  в то ринну інф о рмацію 
 на б уває пер ш орядного з на чення. Інформаці йн а  ф ункція  бібліотеки 
з ро ст а є, роз ши р юєт ься ,  ста є  пріори тет ною , р  азом  з  тим набу ваючи 
 «ресур со-оріє нт у юч ого, ресурсо-ана л ітичного та р есурсо-оц іночного 
 ха ра кт еру» [ 8 , 2]. На п е рший  план в ихо дить знання  про орган із ацію і н-
ф ор ма ції, що потре бує орієнтаці ї  в інф ор мацій них р ес урсах, їх оцінки 
 т а ана лі з у, орга ні з ації  д о  них доступу.

Оста нніми рок ам и кори сту ва ча м  України д оступн і  н ов ітні 
зарубіжні науко в о-і нфо рмаційні  ресурси  св і т ових постачальників нау-
к ової інф ор ма ції. С  е ред них – інфор ма ц ійні продукти видавництва 
E l sevie r:  SCOPUS, нау кова електронна бібл і от ека на п ла тф ор м і Scie n ce-
Dir ect (24 тематичн і кол екц ії , що  містять понад 2 тис. жур н алів з бага-
т ор ічною  р ет роспективою), при цьому забезпечується перехід до повних 
текстів передплачених журналів. До БД на платформі EBSCO (Academ-
ic Search Premier ; L  ibr ary, Inf or mation Science &  Technology  A bstract s;  
M  ED LINE;  N ew sp a per S o ur c e ) пер едплата зді йс н ен а для всіх устан о в 
 НАН України.

Пе ре вагами р еф ератив но-біблі о гр афічних  БД  є інтег рування значних 
н а у ко вих р ес урсів , вел ика хро но л огія пошук у,  можл и ві сть виход у на 
повн и й  текст  ре л е ва нт н ог о зап иту д ок уме нта.

Основними н апрямами діяльності від ділу д овідков о-б ібл іогра фіч-
ного  обс лу г о ву вання НБУВ   є: нав іг ація в рес урсах пошуку  ін фор ма ц ії ,  
форм у ва ння дові дково-б ібл іо гра фічног о  фон ду , орг ан і за ція с у ча с н-
ог о  д ов ідков о-б іб лі огр афічного а пар ату, у  дос ко на лення опер а тивног о 
 д ов ідк ово-бі бл іограф іч н ог о  обслугову ва ння, з  а до в ол ення  ун ів е рсаль них 
за зміс том і нформа ці й них запи тів користув ачі в; спри янн я ефе кт ив-
ному  ви користанню фонді в бібл іо т ек и, новіт ніх інфо рм аційних  ресу рсів, 
надання допом ог и  ч и тачам  у  пошуку джерел і нф ор м ації з теми науко во-
г о дослідженн я;  рек оменд а ція рел ев ан тних запи т у  вторинних  до кумент ів , 
тих, які  очевидн о т а/ або  по т ен ц і йн о  м істять запитувану і нформа ц ію , орі-
є нт а ці я ч ит а чів  у  св і то вих б і бліотечно-біб л іо графіч них р ес урсах.  В а-
жливою ч а ст иною д о відково-бі блі ог р афічного  фо нду (ДБФ) є сист ем а 
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унів е рс ал ь них пото чних і р ет роспек ти вн и х біблі о гр афі чн и х покажчи-
кі в , я кі з а безпеч ують різнобічний і б аг атоаспектний т ема ти чний, фак-
т о гр афічний і концептографічний пошуки. ДБФ містить широкий 
спектр універсальних енциклопедій, спе ці аль них, галу зе вих, тема тич-
них довід ко вих видань. Відо мий біб ліо гра фо зна вець Г. М. Шве цо ва-
Водка визна чає такі жанри довід ко вої літе ра тури: слов ник, довід ник, 
енцик ло пе дія, енцик ло пе дич ний слов ник, путів ник, кален дар, біб ліо-
гра фіч ний посіб ник. До того ж біб ліо гра фічні покаж чики і біб ліо гра-
фічні огляди вона роз гля дає як жанри нау ко во-ін фор ма цій ної літе ра-
тури [2 4 ,  331–33 4] .

З  мето ю  операт ив ного зад ов олення  ти по ви х чит ацьких запи тів про-
в од иться  по ст ійна робота з науко вої о рга нізаці ї Д БФ,  його упор я д-
к ув ання, набл иження до  к ор и ст ув ача най новіших і н ай ак туаль ніших 
 ви дань. У   чит ал ьному з алі від діл у  пр е дставлено : офіці йн і  з аконод а вчі 
т а урядов і  до к ументи ; в  іт чи зняні та з арубіжні у ні в ерсал ьн і , галузеві та 
т ематичні е нциклопе дії ; с  ловники  всіх типів ( бі о гр а фічні, кра єзнавчі, 
лін гв і ст ичні,  т  лу м ачні тощо); дов ід ни к и зару бі жних країн і м і жнарод-
них орга н ізаці й;  державні бібліог ра фічні п о ка жчи ки , в  ид анн я головних 
наук ов о-і нформ аційних цен трів; над а є ться доступ до світ ових елект -
р онних р ес урсів.  

Щ  ороку д о фондів від ділу н адходить понад 4 тис . д  ов і дкових в идань та 
 бібліограф іч ної п ер і од ики . Н  ині ДБФ  в ід ділу  дов ід ко во-бібліографіч ного 
обслу говування (ВДБО )  на р аховує понад 17 0 тис. д  ок уме нтів.  На й ого 
б азі з дій снюєт ься д ов ідк ово-і нф о рм ац ійне обсл угову вання к о ри стува-
чі в , щороку  л ише ф ах ів цям и дов ідкової служби в ик он у ється п она д 5  
т и с. різ но манітних  бібліог ра фіч них дові док. 

З метою пропаганди і розк риття фонді в  з 200 5 р.  спів ро б іт ники в ід -
ділу п ос т ійно  інф орм ують  чи тачів  ін форма ц ій н о-анал ітичного журналу 
 «У країна: поді ї,  факти, ком ен та рі», який  в ид ається в друкованій 
і електронній формах (Режим доступу: http:/ /www.n buv.gov. ua/s ia z.html),  
 з новими н ад х одженнями до ф онду  НБУВ д овідкових , е нци кл о педичних 
 ви дань, б  іб ліограф і чних  по ка жч иків, г  от у ют ь списки л ітератури з акту-
альної тематик и .

 Слід звер н ути у ва г у на тен денці ю р оз в итку і нт е гр ації  дов ід-
 ко во-бібліогр аф і чн ого обсл у го в у ва ння та інф ор ма ц ійно-біб ліограф іч-
ної д іяльн ост і.  З  метою оператив ного заб ез п еч ення сучас них запитів 
 ко рис тувачі в з дій сн ю ється  під го товка б іб лі о графічн и х пока жч ик ів , 
темат ичн и х с пис кі в  лі тератури, проблем но-о р іє нтованих  БД . Серед 
під г отовлених ф ахі вц ям и  ВДБО  сп исків в  уп е ре дж увальн ом у 
режимі – «Нац і он ал ьн а без пе к а  Ук раїни» , «Укра їн с ьк а  націо нальна 
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ідея» ,  « Н аціональ н і  і нт е реси» ,  «Патріотизм . Патрі о ти чн е вихо ван-
ня», «З ахист суспіль ної моралі», «Захист конс ти ту ці йних прав та 
свобод  гр ом адя нин а в У країні» , «Конс ти туційн о-пра во вий ста тус 
коал іц і ї депу татських фракцій  Ве рх о вної Р ад и  У країни та парл а мен-
ті в  з ар убіжних країн», « А гропромисловий компл ек с Украї н и  і СОТ 
у б і бл іог рафії»,   «Розвиток проми сло вості У країни  т а СОТ», « Пи тання 
вступу Украї н и  д о Світо вої орг ан іза ці ї торгівл і» ,  « Імідж  політич ного 
та д ержавного  діяча»,  «Імідж органів державно ї  влади» та  ін.,  як і 
 м ают ь широке практичне використання [1,  2,   3 ,   7, 9,  11 ,  12  ,   13 ,  16 ,   1 7 , 
 20,  21, 22] .  Ва жл иво, що з азначені  в  тем ат и чних б іб л іограф ічних по-
с ібник ах , спи сках літе р ат ури док ум е нт и  суп роводж уються  ши фрами 
з бер і га ння у ф он дах Н БУВ , що сприяє р оз кри ттю інфо рма ційн ог о 
 п отенц іал у  бібліо теки  і вдос ко на л енню інф ор ма ц ійного  обслугову вання .

 За рубрикою  «Д о уваги  де ржс лужбовця » в  ін формац ій н о-аналітичному 
журн алі «У кр аїна: події, ф  ак ти , к  ом ентарі » опубліко ван о за но-
вими  над х одженн ями п онад 10 0 р  еф ерати вни х оглядів  до ві дково-
біб ліографіч ни х в идань.  

Нині деда л і  б ільше  до в ід ков их ,  е  н ц ик ло п ед ичних  ви дань вільно 
предс тав лені  в  м ер е ж і  Ін т ернет. Однак посилання на і нт е рнет-рес ур с и 
 потребуют ь р егу ляр ної пер евірки, упев не но сті в том у,  що в они  ак тивні, 
щ  о  інф ормація є  ак ту ально ю та доступною. З  важаючи на це, наші фахі-
вц і вирі шу ють два  в за ємо по в’яза них з авд ання:  інфо рм ують про д ос-
тупні у нів ерсал ьн і довідкові вида нн я та с прямов ую т ь зусилля на фор-
мув ання елект ро нних б іб ліотек дові дко во-бібліогра фіч ного профілю. 

В ідд алений дов ід ко в о-бібл іо графіч ний а парат,  я ки й міс тить  су ку пн ість 
 дов ідкових  і  бібліогра фіч них джер ел , щ  о  пе ре б увают ь за меж ами бібл іотеки 
та над аю ться в онла йн ов ому реж им і,  за умов  йог о викор ист ання с та є реаль-
н и м каналом інф ор ма ц ій ного забе зп е чення кор истувачі в.  В иходячи з д о св іду 
роботи і з н ань джер ел ь но ї бази , фахівці  сл ужби  ДБО визна чають  стратегію 
п ошу ку ,  його  по слідов ні с ть , визнач а ют ь, для  в ико нання я ких т ем атичних 
 за питів н а сампе ред д оціль н о  в и ко рис товувати рес урси  Інтернету . Це  по точні 
сусп іль но-політичні п одії, ювіл е йні дат и,  п  ошук уряд ових та  за конода вчих 
док умен ті в (офі ці йні веб-са йти  урядових структур ),  бізнес-ін ф ор мація, ві-
д ом ості про події  к ул ьтурного й спо рт ивн ого ж и тт я , тури стична і нфор-
маці я  т ощ о. При з а д ов ол е нн і бібл іо графічних і фак то граф ічних з а пи-
тів корис ту вачів  на у ко во-освітньог о й вироб ни чог о характ еру  фа хівці 
дов ідков о-бібл іографіч ни х  служб к е руються  пр и  реком ен дації ЕІР 
 насам пе ред змістовими кри терія ми,  урах овують хроноло гію пошуку , 
обсяг п ре дст авлених д окументі в,  доступніст ь р ес урс у, над і йн і ст ь, повн оту 
й  актуа лі за цію.
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С л і д звернути увагу на поси лення тенденці ї щодо  ф ор мування 
д ов і дко во-біб лі о гр аф ічного апар ату (ДБА)  н а  у передж ення інфор-
мацій ни х  зап итів кор ис тувачів. Це вик ликає  нео бх ідність п о-
с т ійного в ив ч ення ї хніх  по т р еб , т  ематики, з  мі сту та динаміки  з ап итів, 
ана лізу викор ист ання ДБА ,  я кості  н ад а нн я посл у г.  ДБА в  су ч асних 
умов а х  розвивається з  огл яду на н еоб хідніст ь  за безпеч ення ефе кти-
вн ого вико р истання ш иро кого с пектра ІР з  ме тою над ання інфо рм а -
ці йни х  послу г  ре ал ьним та  п от е нційним к ористу ва ча м. Це п ідк реслює 
т е нденцію щ одо зрос тання наві гат орс ьк о ї фун кц і ї і, у свою ч е ргу, пе-
р едбач а є  підгото вк у від п овід них мет абі бліографічн и х  БД , мат ер і алів, 
які орієнту ють н ас амперед у ресурсах  конкр ет ної бібл іо т ек и, бібліоте к 
 регіону та інф о рм а ці ї про вик ори стання м о жливост е й гло ба л ьних 
 мер еж. 

Б іб л іо течні фахі вці нама га ються в ра х овувати тенде нції та зміни  ін фор-
маційн ого сере до в ищ а, здійсню юч и  п остійний моніторин г інтернет-
ре су рсі в, архівуючи  доступні  бі бліограф і чні покажч ики й дові дники. 
Тому  кад рова  складов а, постійне о новленн я  зн ан ь персонал у довідкових 
служб є н ай ва жливі шим ч инником р оз витку  д ов і дк ово-ін фор ма ційного 
сервісу с уч асної біб лі оте ки . Я  к  заз начав  кер івник С лу жб и інфор мац ій-
н о-анал ітичного з аб ез пе чення орг анів державної  влади (СІАЗ)  НБУВ 
В . Го ровий, «практика інформацій ної д іял ьн ості п ідво дить до  ви сн овку 
про н еобхід н ість створення  сп ец іаль них  с трукту р, що м аю т ь  у  своєму 
склад і інформ ац і йних пра ц івників в и со кої ква ліфік ац і ї для п ос ті йної 
роб оти з  гл о бальними  ре сурсам и в і нтересах в ітч из няних замовни ків »  
[ 5 ,  68 ]. 

Ар хівува ння науков о-інформацій них ресурсі в  гло бальних 
 ко мп’ютерних м ереж , що о рг анізаційно роз ви в ає ться в бібліот еці 
 з  другої пол овини 2 0 05  р  ., вир ішує два взаємопов’язаних з ав д ання – 
з берігати е лектронні п у блікації і  забезпечувати з р учний  до ступ кори -
ст увачів до ресурс ів ,  від сутніх у ф он да х  бі бліоте ки .

 Наша коле кція елект ро нних біб лі огр афі чн и х  п о ка жч и ків порівняно 
з трад иц ій ними поки що н езначна – п онад  500; довідк ових , енци-
клопед ичних  ви д ань – б л из ько 100.   Частина ї х  надається к ористу ва-
чам екст р ан е т-с ер е довищ а Н БУВ, предс тавлен а на сайті  бі бл іо теки, 
доступна користув ачам чит ал ьного  залу ВДБО.  Це є актуаль ним т а-
ко ж  з огляд у на від сутні сть у  фон дах НБУВ  б ільшост і друк ова них а н-
алогів . Н  ин і ми працюємо  над їх  ка та логіза ці є ю,  н  амагаємося створити 
інтегрований довідково-бібліографічний ресурс, який акумулюватиме 
інформацію про традиційний ДБФ, неопубліковані бібліографічні 
покажчики й списки літератури, електронні довідково-бібліографічні 
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ресурси (отримані шляхами централізованого комплектування, обміну, 
пошуку, архівації тощо).

До уваги користувачів пропонуються бібліографічні анотовані огляди 
бібліографічних покажчиків, які доступні від даленим користувачам [18, 
19],  запл ан овано  пі дг о товку серії онла йнових п у ті вників по д о ві дко во-
бі б л іо гр а фічних ресурсах.

Таким чином, з в ищ еви кл ад еного  можна  зр обити висновок, що 
НБУВ  ро зв ива ється як сучасний  на уко во-ін фо рма ційний  комплекс 
України, що інтегрує з нання,  формує д ок у м ентну базу на  різних 
н осіях в  умовах  від кр итого доступу до  на укової інфо рмації, 
с  творює сучасні інфо рма ційні  пр о дукти й надає ш ирокий спектр 
послуг  ре альним ч итачам і  ві дд аленим к о ри ст увачам, розширює 
 між біб лі о течну  в за ємодію з метою  фо рму вання  єд иного інфо рма цій-
но-біб лі о те чного  п ро стору  к раїни й  в пе внено інте гру ється у  св ітовий 
інфо рма ційний  п ростір.

 Удо ск она лення д о ві дко во-бі б л іо гр а фі чного обсл уг ову вання,  д  о-
сяг нення  я кісно н ового  рівня з ад ово лення інфо рма ційних з апитів к о-
ри ст увачів в имагає  ко оп ерації та  тісної с пів праці  біб ліотек України 
з  фо рму вання н а ці он ал ьного д о ві дко во-бі б л іо гр а фі чного ресурсу,  пос-
ті йного м он іт о рингу потреб к о ри ст увачів та в ик о рис тання ІР.
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